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沧州渤海新区黄骅市中小企业融资服务平台

建设工作领导小组办公室关于做好2023年

“金融超市”银企对接工作的通知
市中小企业融资服务平台建设工作领导小组各成员单位，各乡镇、街道办，各金融机构：
为积极落实国家、省、市对金融服务实体经济的安排部署，持续优化营商环境，提升银企对接质效，助力中小微企业和个体工商户运营发展，结合“金融超市”工作实际，现对2023年“金融超市”银企对接工作安排如下：
一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，认真落实中央经济工作会议部署要求，完整、准确、全面落实新发展理念，聚焦企业融资需求，提升小微企业金融服务可获得性，稳步增加对小微企业的信贷供给，促进综合融资成本合理下降，加强金融服务功能创新拓展，拓宽企业融资渠道，持续优化金融服务实体经济发展环境。

二、工作目标

以“金融超市”为依托，建立“线上+线下”多层次、立体化政银企常态化对接机制，打破“政银企”信息不对称瓶颈，实现金融服务“可视可比”，为企业提供更丰富的产品选择、更便利的融资渠道和更优质的金融服务，让“金融活水”精准灌溉实体经济，实现“增量、扩面、提质、降本”的普惠目标。

三、工作任务

（一）平台推介再深入。“金融超市”是为全市金融机构和广大中小微企业、个体工商户搭建的对接平台，目前线上线下平台建设日趋完善，为了让越来越多的企业享受到“金融超市”带来的便利服务，各成员单位、各乡镇、各金融机构要进一步强化平台宣传推介。利用显示屏、大喇叭、宣传栏、公众号、小程序、工作群等渠道，通过发放宣传资料、召开宣讲会、入企走访讲解等方式大力宣传“金融超市”小知识（可参考附件1），让更多的用户了解“金融超市”、使用“金融超市”，进一步提高“金融超市”线上线下平台的参与度。  （责任部门：各成员单位、各乡镇、街道办、各金融机构）
（二）坐班对接上水平。“金融超市”实体店创建以来，建立了轮值机制，各金融机构都能严格遵照制度要求开展金融服务，但有部分坐班人员存在“金融超市”理念不清、业务不熟的情况，需各金融机构对坐班人员加强相关知识培训、业务能力锻炼，提升现场对接服务能力和水平。此外，各金融机构的宣讲视频、产品手册、业务员信息等如有变动要及时更新，宣传资料如有不足要及时补充，便于企业了解金融产品，咨询金融业务。（责任部门：各金融机构）

（三）集中对接重参与。“金融超市”举办的各类集中对接活动，尤其是定期举办的“金融赶大集”，通过部门、园区、行业协会等渠道邀请大量企业参与，是宣传“金融超市”、加强银企对接、推介金融产品、普及金融知识的大好机会，各金融机构务必要提高重视程度，按要求安排业务人员准时参与，积极回答企业咨询，根据企业实际情况推介适合的信贷产品，争取现场实现业务办理。各成员单位、各乡镇、街道办要充分利用政府“金融超市”融资平台，组织相关企业和个体工商户，到“金融超市”咨询、对接，帮助企业渡过难关。同时，积极收集本行业领域或本辖区有融资需求的企业信息，及时反馈财政金融局，由财政金融局组织“金融超市”现场集中对接或协调相关金融机构赴当地开展专场对接。（责任部门：各金融机构、各成员单位、各乡镇、街道办）

（四）走访对接入基层。“金融超市”在现场对接的基础上，应转变思想走出去，主动下沉对接。各金融机构要结合各自业务实际，制定定期走访对接计划，围绕“乡镇、园区、商会、企业”等做好一对一深入对接，通过开展“走进乡镇街道”、“贴心服务”进园区、“一企一策”精准帮扶等对接活动，在掌握融资需求的同时普及金融知识、金融产品和信用理念。对于各金融机构开展的“金融超市下乡”等活动，各乡镇、街道办要积极配合，在提供对接场地、协调园区、企业、会议组织等方面给与全力支持。（责任部门：各金融机构、各乡镇、街道办）

四、工作要求

（一）各金融机构要对“金融超市”工作积极开展“回头看”，将好的经验做法加以推广，将不足的地方及时纠正。同时，按照本通知任务要求，对2023年“金融超市”平台推介、坐班对接、集中对接、走访对接等各方面工作进行梳理、细化，同步推动。此外，注意做好工作成果总结上报，于每个月次月初形成文字材料连同银行机构信贷运行情况表，发送至电子邮箱：hhdd0822＠163.com。
（二）各成员单位、各乡镇、街道办要提高思想认识，积极组织“金融超市”走村入户等活动，进一步加大“金融超市”平台推介力度，积极开展全方位、多渠道宣传活动，使更多的企业知晓“金融超市”、使用“金融超市”，以“金融超市”为抓手，助力域内中小微企业和个体工商户融资发展。请于每季度末，将宣传工作开展情况形成文字材料报送电子邮箱：hhdd0822＠163.com。

（三）各乡镇要制定全年对接计划。积极收集域内有融资需求的企业信息，根据需求情况，制定本乡镇专场对接计划，明确计划对接时间、地点、金融产品需求等，原则上每个乡镇全年至少开展2场对接活动。请于3月31日前，填写《2023年“金融超市”乡镇专场对接计划表》（附件2）发送至电子邮箱：hhdd0822＠163.com。
联系人：元再亮  张秀梅  0317-5223965
附件：1.“金融超市”宣传资料
2.2023年“金融超市”乡镇专场对接计划表
沧州渤海新区黄骅市中小企业融资

服务平台建设工作领导小组办公室

(财政和金融监督管理局代章)

2023年3月21日
附件1

“金融超市”宣传资料

一、什么是“金融超市”
“金融超市”是由政府搭建的银企对接平台，全称中小企业融资服务平台，对全市金融机构的产品和服务进行整合，以线上线下相结合的方式，为有资金需求的企业和个体工商户提供“自选式”服务。

二、金融超市的运行模式
1.线上平台“一键融”：将各金融机构的金融产品在平台上展示，企业可通过手机注册登录，通过平台自主筛选适合自己的金融产品，同时完成信贷、放款等流程，操作简便、快捷，实现线上选贷如逛“淘宝”。“一键融”（沧州市中小企业智慧金融服务平台）网址http://www.czjrkg.cn/。二维码见下图。
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2.线下金融超市实体店：位于渤海新区黄骅市行政审批局一楼大厅，店内设置业务集中办理区、便民服务区、多媒体宣传区、引导区等，辖内所有银行、保险等金融机构轮流坐班，企业可到实体店现场咨询、办理金融业务，享受针对性指导助贷服务，实现线下体验金融服务如逛“大集”。

3.“首贷续贷服务中心”：金融超市内设有“首贷续贷服务中心”，开设专门服务窗口，现场提供首贷业务咨询与推介、续贷业务预审与受理等服务，打通企业“首贷难、续贷慢”和银行“获客难”等关键环节。

三、金融超市的服务宗旨
中小微企业（含个体工商户）是市场经济体系的重要组成部分，是繁荣地方经济和解决社会就业不可忽视的力量。然而迫于规模、资产等原因，中小微企业在获得银行信贷支持方面一直处于弱势地位，资金的短缺直接影响到企业的生存,束缚了企业的发展，普遍面临着“怎样活下来、如何发展好”的问题。

为有效解决中小微企业、个体工商户“融资难、融资贵、融资门槛高、融资不方便”的困境，政府搭建“金融超市”融资服务平台，带动银企对接质量和效率取得新提升，助力中小微企业和个体工商户纾困取得新成效。
四、金融超市的服务对象
主要服务于中小微企业和个体工商户。例如：某村的超市、某村的养殖户、某村的印刷厂、某村的五金制品厂、城区的门市等。
五、金融超市的好处
1.丰富的金融产品：金融超市囊括了辖区内所有的金融产品，为有资金需求的企业和个体工商户提供“自选式”服务。通过金融机构、产品、服务的横向对比，让企业找到更适合自己的金融产品，实现优中选优。

2.优质的金融服务：政府搭建的融资平台，主要体现在“服务”二字，让企业和商户不再因跑办各银行而烦恼，不再因贷款而低人一等，让银企实现身份平等，追求互帮互助，互利共赢。

3.业务安全可信赖：政府作为依托，促进银企双方有效对接，可以保障各银行拿出精选的产品、优质的服务，高效办理信贷业务，同时还能避免因个人私下处理信贷业务发生的欺诈行为。

附件2
2023年“金融超市”乡镇专场对接计划表
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